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НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

У статті аналізуються сучасні та традиційні методи навчання англійської мови дітей дошкільного 
віку. Охарактеризовано психологічні особливості готовності дітей до вивчення другої іноземної мови. 
Проаналізовано специфіку використання методів навчання англійської мови на практиці. Розглянуто 
особливості навчання англійської мови дітей дошкільного віку. 
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комп’ютерна гра. 

 
Постановка проблеми. Не буде новизною той факт, що знання англійської мови – важлива 

конкурентна перевага, і не лише для окремо взятої людини, але і для усієї країни в цілому. Англійська – 
ключова мова сучасного інформаційного простору. Якість і обсяг знань, які можна отримати, знаючи 
англійську, значно вищі, ніж якщо ви володієте будь-якою іншою іноземною мовою. Таким чином, перевага 
володіння англійською не лише в тому, що можна спілкуватися з носіями мови, а й можливість постійно 
підвищувати свій професійний рівень і підтримувати контакти з колегами і працедавцями з усього світу, читати 
фахову літературу в оригіналі, подорожувати без посередників. Тому сучасна освіта в Україні передбачає 
вивчення іноземної мови, зокрема англійської, принципово важливої складової процесу освіти, починаючи з 
дошкільного віку дитини. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемами навчання іноземної мови дітей дошкільного 
віку займалось чимало науковців. Так, О. Глухарєва розглядала використання наочності під час навчання дітей 
дошкільного віку іноземної мови, О. Матецька вказувала на важливість використання мовної гри під час 
вивчення іноземної мови. З. Нікітенко розкрила роль та функції підручника у навчанні дітей іноземної мови [1]. 

Саме у дошкільному віці дитина є найбільш чутливою до мовних явищ. Одночасно з орієнтацією на 
зміст слів дитина дошкільного віку виявляє зацікавленість до звукової форми слова. Тому багатьох батьків на 
сьогоднішній день турбує питання – чи доцільно починати вивчати англійську мову дошкільнятам? Ще 
К.Ушинський писав: «Дитя привчається за декілька місяців так говорити іноземною мовою, як не може 
привчитися за декілька років». Оволодіння дітьми іноземною мовою стає можливим ще й тому, що для дітей 
характерне найбільш швидке та гнучке запам’ятовування мовного матеріалу. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Метою статті є розкрити важливість і 
теоретичне висвітлення особливостей вивчення іноземної мови дітей дошкільного віку. Проаналізувати 
особливості сучасних та традиційних методів навчання англійської мови дітей дошкільного віку. 

Виклад основного матеріалу. З огляду на це не лише постають нові проблеми формування 
комунікативної компетенції дітей дошкільного віку, а й посилюється запит педагогічної спільноти на 
навчально-методичну літературу як засіб фахової підготовки вихователів ЗДО до навчання дітей іноземної 
мови з наймолодшого віку. Насамперед ідеться про вихователя ЗДО – учителя іноземної мови, котрий сприяє 
зацікавленню вихованців вивченню мови як засобу спілкування і водночас як важливого компонента їх 
підготовки до школи, адже загалом це сприяє формуванню життєвої компетенції особистості в дошкільному 
дитинстві. Специфіка навчання іноземної мови в цьому віковому періоді зумовлена тим, що дошкільники 
опановують її як засіб спілкування, запам’ятовуючи фрази і речення, однак не вивчають окремі компоненти 
мови. Методично правильно організований педагогом процес сприяє успішнішому оволодінню дітьми 
навчальною інформацією [3].  

Від рівня фахової підготовки вихователя, а також теоретичної, методичної та практичної майстерності 
залежатиме, передусім, зацікавлення дошкільників мовою, ступінь опанування нею і їхня комунікативна 
компетентність. На сучасному етапі реформування освітньої системи України до вихователя з правом навчання 
іноземної мови сформульовано низку вимог: окрім володіння знаннями зі своєї дисципліни, він повинен 
моделювати навчальний процес із проекцією на досягнення його високої ефективності; педагог має вирізнятися 
творчістю; повинен бути обізнаним із раціональними формами організації навчального процесу та 
впроваджувати їх у реальну практику роботи з дітьми; використовувати ефективні прийоми та методи 
навчання, оптимальні способи досягнення означених цілей.  

Специфіка оволодіння дошкільником іноземною мовою пов’язана з безпосередністю його сприймання, 
відкритістю до спілкування, певною спонтанністю в опануванні нового знання. Відомо: вік від народження до 6 
(7) років є сензитивним періодом для мовленнєвого розвитку особистості, яка зростає і розвивається. Численні 
дослідження психологів, лінгвістів і педагогів засвідчують, що в цьому віці діти навчаються говорити майже 
без проблем. Це стосується як рідної, так і нерідної (другої) мови [4].  

Запорукою успішного оволодіння малятами іноземною мовою є врахування педагогами в освітній 
роботі з ними анатомо-фізіологічних і психічних особливостей дітей. Без цього неможливо правильно 
визначити найбільш оптимальний час, коли варто починати знайомити дитину з іншою мовою, обрати 
найбільш раціональні форми, методи, прийоми та засоби навчання, дозувати матеріал. Ось чому вкрай важливо, 
щоб формування навичок правильної звуковимови починалося з дошкільного віку, а самі педагоги, які 
навчають дітей іноземної мови, вільно володіли розмовним мовленням і мали бездоганну вимову, інтонування. 
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Це унеможливить звикання дітей до неправильного вимовляння звуків, слів, фраз нерідною мовою, застереже 
дорослих від сумної необхідності згодом переучувати, виправляти їх.  

Щодо особливостей сприймання дітей іноземної мови, то для психічного розвитку дитини дошкільного 
віку характерні швидкий темп і значна інтенсивність (відбуваються істотні якісні зрушення у процесах 
сприймання, пам’яті, мислення, уваги, уяви, зароджується довільна регуляція поведінки тощо). Так, пам’ять 
дошкільняти має величезні можливості. Одна з найважливіших передумов успішного навчання іноземної мови 
‒ увага дошкільнят. Діти цього віку ще не мають стійкої цілеспрямованої уваги, не можуть тривалий час 
зосереджуватися на одному завданні [5]. 

Модельною схемою кожного заняття із англійської мови має бути уявна ігрова ситуація. З перших 
занять діти мають обрати собі героя (це може бути Буратіно, Принц, Попелюшка та інші). На кожному уроці 
діти розігрують уявні ситуації «у магазині», «у лісі», «на подвір’ї» і т.д., тим самим удосконалюючи навички 
аудіювання, говоріння, поповнюють свій словниковий запас. 

Останнім часом активно розробляється методика використання комп'ютерних програм, які 
забезпечують не лише сприймання інформації, а й дозволяють здійснити навчання та контроль засвоєння 
іноземної мови на різних рівнях складності. Саме тому технічні засоби навчання є невід’ємною частиною 
вивчення мови. Вони вимагають використання різних технічних засобів, таких як магнітофон, аудіокасети, 
телевізор, комп’ютер тощо [2]. 

Висновки. Отже, вивчення дітьми другої іноземної мови сприяє психічному, розумовому та 
соціальному розвитку. Сьогодні представлено чимало методів та засобів вивчення англійської мови, кожен з 
яких має як позитивні так і негативні сторони. Але правильний підбір методів, їх вдале поєднання сприяє 
активізації мовлення дитини та готує її до вивчення іноземних мов у школі. вивчення дітьми другої іноземної 
мови сприяє психічному, розумовому та соціальному розвитку. Сьогодні представлено чимало методів і засобів 
вивчення іноземної мови, кожен із яких має як позитивні, так і негативні сторони. Але правильний підбір 
методів, їх вдале поєднання сприяє активізації мовлення дитини та готує її до вивчення іноземних мов у школі. 
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The article analyzes traditional and modern methods of teaching English to preschool children. Features of 
psychological readiness of children to study a second foreign language. The specifics of using English language 
teaching methods in practice are analyzed. Peculiarities of teaching English to preschool children are considered. 

Key words: foreign language, game situation, a method of total physical response, multimedia, computer 
game. 
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ЗАСОБИ ОПТИМІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ НА 

ЗАНЯТТІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
 

Робота присвячена дослідженню проблеми забезпечення пізнавальної активності у старших 
дошкільників під час занять з іноземної мови. У статті розглянуто вплив методологічних засобів на розвиток 
пізнавального інтересу дошкільників. Зазначено, які засоби сприяють оптимізації пізнавальної активності на 
заняттях іноземної мови у закладах дошкільної освіти. 

Ключові слова: пізнавальна активність, інтерес, засоби активізації, заняття іноземної мови, старші 
дошкільники. 

 
Постановка проблеми та її зв’язок з практичним завданням.  
Актуальність навчання іноземної мови дошкільників визначається швидким розвитком суспільства, яке 

потребує всебічно розвинене та освічене молоде покоління. Методика навчання старших дошкільників 
іноземної мови (зокрема англійської) демонструє різні способи оптимізації навчальної діяльності. Метою 
роботи є дослідити ефективність використання різноманітних засобів, які б сприяли покращенню пізнавального 
інтересу у старших дошкільників 
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